Metody a techniky sociologického
vyzkumu - ukoly

Sociologicky vyzkum v umeéni a kulture




Ukol é.1

Zadani:

Na nasledujicich 8 strankach je uvedeno 8 chybné formulovanych
otazek — u prvni mate priklad odpovédi.

Z ostatnich sedmi si vyberte 3 a uved'te:

a) proc je otazka chybné formulovana (napovédou je vam ,,nazev
chyby* v zahlavi, ale prosim o jeho vysvétleni na konkrétni otazce

b) navrhnéte spravnou formulaci




Chybné formulované otazky

|. Dvojita ,,dvouhlavnova‘ otazka (double-barrel question)

Jste stiasten ve svém manzelstvi a praci?

a) otazka vyzadujici jednu odpoved na dve zcela samostatné
véci, na které je navic mozna zcela protichudna odpovéd’
b) otazku je nutné rozdelit na dvé samostatné otazky:
- jste st’asten v praci?
- jste stasten ve svém manzelstvi?

Pozn.Ve kvalitativnim sociologickém setreni je otazka na ,,stésti*
problematicka — co je to totiz stésti?? Aby byl dotaznik validni, museli
by vsichni respondenti pojmu stésti rozumét priblizné stejne!



Chybné formulované otazky
2. Chybna nabidka odpovédi

Vase vlasy jsou zluté, purpurové, zelené nebo modré?



Chybné formulované otazky

3. Zjist’'uje vsechno najednou

Vyjmenujte prosim vsechny mista, kde jste v poslednich
peti letech pracoval, zastavané profese a funkce, vas plat a
proc jste odesel/a.



Chybné formulované otazky

4. Mlhava otazka

Chodite casto tancit!?



Chybné formulované otazky

5. Vseobjimajici otazka

Co si myslite o Strednim Vychode!?



Chybné formulované otazky

6. Otazka v zargonu (hantyrce)

Zda se vam, ze vas manzel ma sebe-aktualizovanou
autonomni strukturu osobnosti?



Chybné formulované otazky

/. Zavadéjici otazka

Proc jste stastny jako zameéstnanec policie?



Chybné formulované otazky

8. Otazka o nazoru nekoho jiného

Myslite si, ze vase rodice potésila vystavba novée skoly?



Ukol ¢.2

Zadani:
Na nasleduijici strance je uvedeny postup operacionalizace

teoretickych pojmu (abyste se na né mohli ptat v dotaznikovém
setreni) a jeden vypracovany priklad operacionalizace.

Na dalsi strance pak mate nékolik ,,teoretickych pojmu‘ z nichz
si vyberte dva, a podle vzoru proved'te jejich operacionalizaci.




Operacionalizace (postup)

» 4 etapy (Lazarsfeld) — postup operacionalizace

» |.Reprezentace predstavy (co si pod danym pojmem
predstavujete)

» 2.Specifikace pojmu (preved'te predstavu na co nejvice
konkrétnich znaku — indikatoru)

» 3.Vybér indikatoru(u) (rozhodnéte, které indikatory
jsou pro vas vyzkum nejvice relevantni)

» 4. Formalizace znaku (jak se na dany indikator budete
konkrétné ptat, jakou pouzijete stupnici apod.)



Operacionalizace (priklad)

» Priklad — teoreticky pojem:,,materialné zajistény clovek"
operacionalizovany ve 4 etapach
» |.nékdo, kdo neresi vysi svych béznych prijmu a vydaju; neni zadluzeny;
muzZe si v ramci normalni spotreby koupit ,,co chce*; muze cestovat a
vybrat si dobry standart ubytovani...

» 2.vlastni byt nebo dum (bez hypotéky); ma meésicni prijem 50.000+ na
osobu; ma nasporeno 500.000+; nikdo z jeho rodiny neni
nezameéstnany;...

» 3.vyse uspor a vlastni bydleni

» 4.1. Jaka byla primeérny vyse vasich Uspor (hotovost, cenné papiry, drahé
kovy) v poslednich 2 letech: méné jak 100.000; 101.000-500.000; 501.000
— 1.000.000; vice jak 1.000.000 K¢

» 4.2.]ste vlastnikem nemovitosti, ktere je zcela vase, bez zatizeni
hypotékou nebo jinym dluhem a bez vécného bremene? ANO/NE



Operacionalizace

» Cviceni — vyberte si 2 pojmy a proved'te jejich
operacionalizaci:
Student
Absolvent humanitniho vzdélani
Poslech hudby
Ctenar
Navstéevnik galerie

Umeélecka tvorivost
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Divadelni predstaveni on-line



